Dzień dobry,

Proszę dostarczyć zaległe prace na mój adres mailowy. Wykonanie zadań jest obowiązkowe. Zadania wykonujemy na podstawie podręczników przedmiotowych.

Data: 15.04.2020r.

Temat: Działalność gospodarcza człowieka – arkusze maturalne.

KARTA PRACY NA NASTĘPNEJ STRONIE.

Data: 15.04.2020r.

Temat:Problemy polityczne współczesnego świata – arkusze maturalne.

KARTA PRACY NA NASTĘPNEJ STRONIE.

Na platformie Ministerstwa Edukacji Narodowej epodreczniki.pl dostępne są materiały do samodzielnej nauki przez uczniów zachęcam do skorzystania ( poszerzenia swojej wiedzy).

Wykonane zadania (zeskanowane, sfotografowane, wykonane na komputerze) proszę przesłać na adres:    lidiakosatka@gmail.com

Wyślij do dn.16.04.2020r.

Pozdrawiam, Lidia Kosatka

[image: image1.jpg]349. Rozpoznaj rodzaj hodowli na podstawie opisu. .
dtem biatka zwierzecego. W krajach wysoko rozwinietych go-

a) Jest szczegdlnie tanim Zr6

. spodarczo hodowla prowadzona jest na skalg przemystowa.
‘alne ze wzgledu na niewielka ilos¢ tluszczu.

" sterolu; jest latwo przyswaj

b) Ma najwigksze znaczenie wéréd wszystkich ZWierz
hodowli jest dogodna baza paszowa. Hodowl
7u wielkich aglomeracji miej sko-przemystowych. gt

350. Rozpoznaj zboze uprawiane w Polsce na podstawie opisu. Na

odpowiedni rysunek.

1. Uprawa tego zboza
dly nieco w stosun
poje, wykorzystuje to

2. Zboze to ma male wyma

ze by¢ uprawiane dosy¢ wysoko w gérach. Powierzc
maleje. Uprawia si¢ je gtéwnie w poinocno

iane w naszym kraju. Jego plony wynoszg ok. 24 g/ha.

w Karpatach i na Podkarpaciu.
3. Jest to zboze powszechnie uprawl

Polska byta do niedawna jedynym krajem, w ktorym zb

ch roélin zbozowych. Obecnie W Polsce powierz
o zboza w Polsce w ostatnich latach roénie i jest najwigksza

ry inny
4. Powierzchnia upraw teg

wéréd zboz. Plony tego zboza ostatnio zmniejszyly si¢ i wynosza 35 g/ha.
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351. Wyjasnij roznice miedzy chow!

352. Obszarami o najwigkszym areale zasi
Kujawy, Wyzyna Matopolska — czg$¢ wsc
a) warunki klimatyczne, odlegtos¢ do aglo

go obszaru;

b) warunki glebowe, odlegtos¢ od zakladow produkujgcych nawozy, stopien zanieczyszcze-

nia powietrza atmosferycznego;

S

~ 353. Na podstawie przedstawionych cech rozp
0 a) Roslina przemystowa uprawiana gléwnie
‘ * duza pracochlonno$¢ uprawy. Liscie oraz 1

cenna pasza dla zwierzat.

b) Roslina zbozowa o plonach wyzszych niz plony
ana dopiero od poczatku lat 80.

w&ych niz pszenica. W Polsce uprawl

dominuje w zachodniej Polsce i na Wyzynie Lubelskiej. Zasiewy S
ku do lat 80. Jedna z branz przemystu spozywczego,

zboze jako podstawowy surowiec.
gania glebowe, a z€ wzgledu na krotki okres wegetacyjny mo-

em zwierzat a hodowlg zwierzat.

ewow buraka cukrowego w Polsce s3: Nizina Slaska,
hodnia. Na rozmieszczenie tej uprawy maja wplyw:
meracji miejskich, stopien zalesienia otaczajace-

% c) Awarunki klimatyczne, odlegtos¢ od cukrowni, warunki glebowe;
- d) rozmieszczenie jest czysto przypadkowe. |

Mieso zawiera mato chole-

at hodowlanych. Podstawg rozwoj
a jednej z odmian kqncentrﬂ’je sie w pobli-

zwie zboza przyporzadkuj

hnia jego zasiewow systematycznie
~wschodniej czesci Polski, na Pomorzu,

iory tego zboza przewyzszaly zbio-
chnia upraw tego zboza maleje.
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oznaj rosling uprawng: |
w gospodarstwach indywidualnych z uwagi na
inne odpady z jej przerobu przemystowego s3

zyta i mniejszych wymaganiach glebo-
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a)Wymien fundusze, z ktérych korzystata Polska jako kraj stowai’zyszony z UE.
b) Podkresl prawdziwg odpowiedzi. Polska bedzie mogta korzysta¢ z funduszy struktural-
nych jako kraj nalezacy do UE poniewaz:
— tempo wzrostu PKB w Polsce zmalalo; :
- PKB w Polsce na 1 mieszkarica nie osigga 75% sredniego PKB dla UE;
- wiele polskich firm przygotowuje si¢ do podj¢cia dziatalnosci w krajach UE.

Rozpoznaj na podstawie opisu kraje UE:

a) Kraj UE o najnizszej gestosci zaludnienia, duzej lesistosci, wysokim odsetku internau-
téw wsrod ludnosci; eksporter zywnosci i produktéw przemystu drzewnego.

b) Kraj o najwigkszej powierzchni wsrod panstw UE, wyrézniajacy sie dobrze rozwinigtym
rolnictwem; wazng rol¢ w gospodarce odgrywa turystyka miedzynarodowa.

c) Najstabiej rozwinigty kraj w UE, eksporter produktéw rolno-spozywczych, 98% ludno-

Sci wyznaje prawoslawie. X

d) Wyroznia si¢ duzym odsetkiem gruntow ornych - zajmujg 58% powierzchni tego kraju
— dobrze rozwinigtym rolnictwem; nie przystapit do strefy euro. :

e) Kraj przed przystapieniem do UE byl biedny, wiele zyskat po przystapieniu do tej orga-
nizacji dzigki dobremu wykorzystaniu unijnych funduszy. Wyréznia si¢ najszybszym
przyrostem PKB, jest producentem nowoczesnych maszyn i urzadzen.

Sposréd podanych nizej okresleni wybierz te, ktére odnosza si¢ do:
a) fundamentalizmu muzutmanskiego;

b) islamu;

¢) terroryzmu islamskiego.

1. Dazy do utworzenia w krajach muzulmanskich pafistw wyznaniowych, w ktérych po-
rzadek prawny opiera si¢ na prawie koranicznym (,,Koran nasza konstytucja”).

2. Glosi, ze podstawowym obowigzkiem wyznawcy jest modlitwa, post, jalmuzna i piel-
grzymka do miejsc §wietych.

3. Jest egalitarny — nie ma hierarchii religijnej, ani tez zwierzchnika kosciota.

4. Reprezentujg go organizacje Hamas, Hezbollah, ktére zbrojnie walczg z przeciwnikami
islamu.

5. Jest buntem przeciw nowoczesnosci politycznej i spotecznej reprezentowanej przez USA
i kraje Europy Zachodniej, z ktorych plynie zlo i zepsucie obyczajow.

6. Stanowi jedyny sposob zademonstrowania sprzeciwu, gdyz w $§wiecie arabskim nie ma
innych instytucji politycznych.

7. Dokonuje atakéw na wrogéw, a takze na przypadkowe, niewinne osoby. W atakach bio-
ra udzial zamachowcy — samoboéjcy.

Na mapie zaznaczono cyframi miejsca wystgpowania wspolczesnych konfliktéw zbrojnych
i dziatania organizacji terrorystycznych. Rozpoznaj miejsca konfliktéw opisane na mapie
i uzupetnij tabelg — wpisujac strony oraz gtéwne przyczyny konfliktow.

Cyfra

na mapie Strony konfliktu

Gléwna przyczyna

PRZEMIANY POLITYCZNE NA $¥

477. Podaj Przyczyny wystepowania ‘

478. Na podstawie teksty Zrodtowes

0

a) okresl motywy dziatan P: esty
mi narodami; y
b) wyjasnij, dlaczego negocjacje ;

Sondaze opinii publicznej
machy na izraelskq ludnosé e
ktorzy majq coraz mniej do
przez humanitarne agencje G
czych zamachowcow $q went:
nie. Masy palestyriskie, bezbre
Jedyng odpowied? na izraelske
czy dziecko stanowiq powéd
i _nawolujqce do wznowienia pe
Clwem, a osoby je glosz
Wojskowa dziatalngos‘é £
kilku intelektualistéw, Ogrom: :
Ze si{nie/'szy przezyje, stabszy z.
manizacyi, ze demoralizuje mic
nostkach rezerwy, nikt nie kryeu
1zenia ich doméw i osiedli. Ce
elczykéw. Zamachowcom palesty
Natomiast udato Sig wyciszyé gk




